

江宜樺重回藍營 疑布局選戰

受馬英九青睞 下屆台北市長熱門

江宜樺小檔案

1960年11月18日生於台灣基隆市。2012年2月6日任台灣「行政院副院長」。歷任「中央研究院」中山人文社會科學研究所助理研究員、台灣大學政治系副教授、台灣大學政治系教授、英國劍橋大學達爾文學院訪問學者、美國哥倫比亞大學東亞所客座教授、《政治與社會哲學評論》創刊主編、台灣大學社會科學院副院長、「研考會」主委、台灣「內政部長」。

■資料來源：百度百科



香港文匯報訊 綜合消息：今年2月以無黨籍身份出任台灣「行政院」副院長的國民黨失聯黨員江宜樺(見圖)，決定要恢復國民黨籍。此舉隨即引起藍綠政界紛紛猜測：江宜樺是否在為參選2014台北市長做準備。儘管當事人已即時作出否認，不過政壇與媒體仍然高度關注。

目前距離2014年縣市長選舉還有一段時間，國民黨內已有不少人對問鼎台北市長寶座躍躍欲試，除了立委丁守中、蔡正元以及台北市議員楊實秋動作頻頻，榮譽主席連戰的公子連勝文也在試水溫，加上傳說頗受馬英九青睞的江宜樺，呈現「參選爆炸」的狀態。

向黨中央表態 今周辦理手續

國民黨發言人殷璋27日證實，學生時代入黨的江宜樺，目前身份是失聯黨員，近期已向黨中央表達恢復黨籍意願。

江宜樺解釋，他在2月6日接任「行政院」副院長時，就曾對外表示會認真思考入黨問題；但從上任以後，公務纏身，直到「立法院」臨時會7月結束後，才有時間思考入黨的問題。他表示，會在下(今)周抽空向國民黨辦理相關手續。

對於外界將他視為馬英九屬意的下屆台北市長人選，也將他重新入黨解讀為將投入台北市

長選舉，江宜樺強調，一切按制度進行；他重申「沒有參選的規劃或想法」。

藍營態度不一 綠猜關乎選舉

連勝文表示，「這應該是好事！只要他開心，他『老板們』開心就好了，我沒意見。」台北市長郝龍斌也表示，是件好事。

而立委蔡正元則表示，如果因為有大官做或是做大官，才來國民黨，那他入黨的心意，就不符合孫中山先生創黨意旨。國民黨中常委姚江臨也說，國民黨不是廚房，要進就進要出就出，希望這次進來以後，就不要再出去了。

對此，民進黨團書記長蔡其昌認為，江宜樺在這時機回國民黨，應該跟選舉布局有關。

國民黨立委陳學聖則肯定江宜樺願意在國民黨氣勢低迷之際入黨，對國民黨未來的布局是一顆活棋。黨內相關人士指出，不論未來戰場在哪裡，江宜樺都會在馬團隊扮演吃重的角色。

馬允諾陸配4年拿到身份證

據中央社27日電 台灣領導人馬英九昨日出席「2012年全國新移民家庭楷模表揚活動」，並頒獎給台灣地區25名新移民家庭楷模代表，肯定新移民女性對家庭的付出，及支持新移民家庭融入台灣社會的貢獻。

馬英九說，根據「內政部」統計，目前來台的外籍配偶，包括陸配，共有46萬8千多人，數目相當可觀，政府4年前鬆綁許多政策，包括取消保證金規定、放寬外配與陸配的工作資格，「有結婚就可以工作，不一定要等拿到身份證」。他表示，大陸配偶目前可取得身份證的時間是6年，將來會進一步與其他國籍外配的時間一致，最快4年就可以拿到。

郭台銘宴請「富士康之星」遊台



郭台銘與205名「富士康之星」員工合影。本報台北傳真

香港文匯報訊 (記者 熊君慧 台北報導) 參加第二屆「富士康之星——優秀員工台灣行」的205名員工昨日抵達此次台灣之行的最後一站——鴻海集團總部。公司舉辦盛大歡迎會及午宴，富士康科技集團董事長郭台銘露面為員工打氣，並與員工合影留念。

這次活動行程共計7天6夜，員工在旅遊期間，富士康為他們正常計薪，目的在於激勵、回饋員工，促進兩岸互動交流。

據了解，富士康在大陸擁有120萬名員工，這次來台的「富士康之星」可謂萬中選一，覆蓋了富士康集團大陸15個事業群、15個廠區，戶籍地涉及全國16個省份的107個縣市。

台珍珠奶茶 賣進環球影城

據中央社26日電 台灣珍珠奶茶享譽全球，連洛杉磯知名的環球影城也開始試賣台灣珍奶。

天仁茗茶表示，環球影城早在去年就曾尋求合作，但並未定案，3個星期前再度找上門，雙方一拍即合，上個星期開始試賣，位置就在環球影城大門入口處約100米處，地點很不錯。目前每天都可以賣出200杯上下，銷路不差。

這次將試賣到10月31日為止，天仁茗茶指出，試賣結束後，雙方將再評估，如果沒有太大問題，將可正式在環球影城販售。

好萊塢環球影城成立於1964年，是全世界第1座環球影城，每天入園逾萬人次，也是洛杉磯最著名的旅遊景點之一。

兩岸服務貿易 前期談判順利

據中央社27日電 大陸海峽兩岸關係協會會長陳雲林表示，兩岸對於服務貿易談判很積極，「雙方很多的前期談判準備工作都很順利。」

陳雲林昨日上午在大陸出席嘉興市台商轉型升級促進交流會暨昇昇國際廣場奠基典禮。他指出，兩岸兩會(海峽交流基金會與海協會)第9次會談時間還沒確定，雙方正在加緊會談準備。

陳雲林強調，雙方持積極態度，前期談判工作順利，「但不等於所有的問題都解決了」。

促台商轉型 升級謀發展

他表示，在目前國際經濟大環境及兩岸特殊狀況下，簽署服務貿易協議對兩岸有互利雙贏優

勢，應大力發展，是兩會推動兩岸經濟合作架構協議(ECEA)後續商談相當重要的內容。

他說，台商轉型升級是「當前世界經濟環境下的一個必然要求」，如果不在這方面付出努力，提高品質，未來兩岸企業家都會遇到很多困難，盼台商「走出一條路子」，可以成功。

他又說，「台昇」名字取得好；代表台灣企業升級，盼替大陸台商企業的轉型升級做出一個榜樣。

提到一同出席活動的前海基會董事長江丙坤，陳雲林表示，這麼多年以來，與江丙坤相識、相交，工作上長時間接觸，結下深厚友誼，而江丙坤轉任三三會會長，也將推進兩岸關係發展。



同志大遊行

第10屆台灣同志大遊行27日在台北登場，主題為「革命婚姻一婚平權一伴侶多元」，吸引超過30個社團團體與民眾自發性組織參與。中央社

責任編輯：林蔓莉 版面設計：崔竣明

神州大地

搶修黃崖關古長城 料明年底完工



天津薊縣黃崖關古長城是中國首批4A級景區。香港文匯報天津傳真

香港文匯報訊 (記者 李欣 天津報導) 由於多年的風雨侵蝕和人為原因，天津薊縣黃崖關古長城出現牆體鹼化。據悉，天津建設部門計劃於今年12月開工搶修性修復工程，整個工程預計明年底完工。

作為中國古長城的一部分，黃崖關長城位於薊縣北部山區，東起鐵天峰，與河北省遵化市明長城相接，向西止於黃土梁大松頂，與北京市平谷明長城相連，全長42公里，始建於公元556年，是世界文化遺產，也是中國首批4A級景區。

宣揚綠色理念 學子環保有禮



香港文匯報訊 (記者 張廣珍 珠海報導) 為讓綠色環保理念深入同學們的日常生活，北京師範大學—香港浸會大學聯合國際學院(以下簡稱UIC)日前主辦「環保有禮」創意環保禮品DIY大賽暨環保創意展，共收集了來自UIC、北師大珠海分校、北理工珠海學院三所高校學生提交的100多份創意作品，均由廢舊材料再加工而成，並於前日舉行頒獎典禮，評選出冠軍。其中冠軍作品名為「塑料熔花」(見圖)，作品材料取自廢舊塑料瓶。

據悉，五位獲獎者將分享2,000元人民幣獎金，而且參賽的同學還有機會獲得信騰傳媒有限公司與丹尼斯酒業的實習機會。

農民

踏飛輪

三年滑遊286城市

已過而立之年的開封農民曹洪偉，2009年春以來，憑藉一本地圖、一雙輪滑鞋和苦行僧般的旅行方式，他的足跡已掠過29個省市區的286座城市，行程超過5萬公里，其間還偷空「滑」到倫敦看奧運。

三年，曹洪偉的足跡已掠過29個省市區的286座城市，行程超過5萬公里。網上圖片

曹洪偉是開封市經濟開發區王斗門村人，34歲。家離工地不遠，門口的自創對聯甚顯豪情：「精心鑄造滑輪奇跡，愛心傳遞時尚體育」，橫批「飛輪蝶舞」。自2009年春開始實施滑遍中國的計劃以來，曹洪偉便聲震輪滑圈。如今，距離從中國北部邊陲陝西榆林歸來已一個多月，曹洪偉身上退卻了行者氣質，完全回歸為農民身份。

受邀倫敦看奧運 網友封其「輪滑瘋子」

2009年10月至2010年1月，曹洪偉背上行囊，從開封向西一直滑到甘肅天水，之後向南，翻越秦嶺，經漢中、安康到達湖北，之後經武漢、南昌、黃山、合肥回到河南，行程約4,000公里。

2010年3月，曹洪偉再次起程，這一次，他滑過了22個省市區100多座城市，行程近4萬公里。

今年3月3日至9月16日，曹洪偉第三次出

行，向北一直滑到黑龍江漠河。其間，他受邀參加「尋找2012夢想先鋒」海選活動，從1萬多民間體育達人中脫穎而出，受資助前往倫敦觀看奧運會。曹洪偉沒有忘記帶上輪滑鞋，與一位台胞繞海德公園滑行一周，展示中國民間體育精神。

三趟滑行，曹洪偉積攢了兩本厚厚的旅行日誌，蓋滿了各地體育局、旅遊局的公章，寫滿了各地路人的驚訝與祝福，也正式被網友封為「輪滑瘋子」。

「輪滑瘋子」(中)重又回歸自己的農民身份。網上圖片



孝女月增8公斤 只為捐肝救母

陳李雪子十幾年前因打針接觸不乾淨針頭，被傳染C型肝炎，初期曾接受干擾素治療，後來自認病情已好，未再追蹤治療。直到六月以為更年期報到造成身體不適，到醫院檢查，意外發現大量腹水，始知已是肝硬化末期，肝功能不到10%，移植外科主任孫定平評估，若不盡快換肝，最終將肝昏迷，恐活不到一年。

陳李雪子育有一女兩子，僅愛女陳麗貞血型和她同為O型。通常都要求肝臟捐贈者的體重大於受贈者，麗貞體重不僅比媽媽輕廿幾公斤，且肝臟血管、膽管構造異常，肝靜脈竟有四條，正常人僅一至二條，增加手術困難度與風險。

「為了救媽媽，我不怕！」一六三公分、五十二公斤的麗貞甘願為母放棄窈窕身材，一個月內刻意增重到六十公斤養肝。她透露，捐肝雖存在風險，但半年內肝就能成長到原來大小，只要能讓媽媽重拾健康，一切都值得。經過手術後，母女目前身體狀況良好。

陳李雪子(右)因C型肝炎惡化需要換肝，女兒陳麗貞(左)捐肝救母成功。中央社



民工攜巨款還鄉 幻覺身邊全是賊

44歲的岳陽籍農民工老趙將打工一年賺得的1.3萬元用布包着綁在腿上，從新疆坐火車硬座回家，因精神緊張過度，一路上不敢跟任何人說話，不敢睡覺，不敢閉眼，坐了43個小時後，心力交瘁之下產生了嚴重的幻覺。「覺得列車上的旅客個個都想搶我的錢。」向長沙鐵路公安處求助後，民警立即和老趙家人取得了聯繫，之後護送老趙到銀行辦理了存款手續。

據長鐵公安介紹，這種情況常見於農民工等群體中，他們乘坐硬座車，疲勞中易產生一種「旅途突發性精神病」，如果發現自己出現旅途性精神病的相關症狀，應及時採取適當措施，如深呼吸、到通風處休息或吃點安眠藥睡上一覺，甚至中止旅行或找乘務員、乘警幫忙。